

## 中甲赛场发生暴力事件

## 足协重拳出击

## 彰显治理决心

5月4日中甲联赛大连英博与广州队的比赛,大连梭鱼湾足球场观众总数48632人,刷新了中甲联赛上座纪录。中甲能有如此火爆的球市,对中国足球而言是利好消息,遗憾的是,比赛过程中发生的暴力行为、赛后发生的暴力行为和球场内外冲突,让赛风赛纪问题再次成为中国足球的焦点。

这场比赛的赛后冲突从球场内的球员、教练到看台上的球迷均有涉及,甚至延伸到场外,违规违纪现象波及面之广,让相关视频很快登上各类媒体。针对此,中国足协在次日发布了《情况通报》,表达了要严肃处理的态度。在国家体育总局和中国足协强调严肃赛风赛纪的背景下,这次赛后冲突对大连英博和广州队都将带来不小的影响。



## 场内外冲突触发多张罚单

冲突情绪在比赛进行中就一直酝酿,比赛中双方就已因犯规动作和裁判判罚多次发生球员之间的冲突。赛后流传最广的一个视频是,广州队门将霍深坪向大连英博球迷看台先后三次鞠躬,大连英博球员王选宏跑向霍深坪将其击倒,引发两队球员、教练和工作人员涌入场内的大规模人员聚集。

在现场安保人员与球队工作人员平息风波后,大连英博外援科特尼克冲到霍深坪面前,随后霍深坪倒地,引发两队人员在场内的再次聚集。主裁判赛后向广州队门将霍深坪出示第2张黄牌并将其罚下,而王选宏被红牌直接罚下。如此一来,本场比赛共有三张红牌出现,大连英博队外援恩巴洛比赛中就已经因为肘

击对手吃到了红牌。

此外,大量现场视频证实,看台上球迷向场内投掷矿泉水瓶和其他杂物,看台上两队球迷之间也发生了冲突。赛后广州队球队大巴车离开体育场时,被场外的大连球迷投掷矿泉水瓶。出于安保考虑,广州球迷在体育场内等待了90分钟左右才离开球场。

这场比赛爆发的赛后冲突情况复杂,波及面广,因为有球员暴力行为,也格外触目惊心。双方球员和球迷对冲突起因、过程也都各执一词。但无论冲突发生因何而起,有些追罚不可避免:

王选宏的暴力行为,按照纪律准则规定,至少要被追加4至5场的停赛;恩巴洛的肘击犯规,按照纪律准

则也可能被追加至少3场停赛。

广州队门将霍深坪虽然赛后多次在社交媒体否认有吐口水行为,并表示自己的鞠躬是出于“对主人的礼貌”,但是否被认定为“挑衅公众”,要看裁判和比赛监督的赛后详细报告,更要看纪律委员会能否找到其他视频证据和最终对鞠躬行为的认定。如果最终认定为“挑衅公众”,按照纪律准则,他将会被追加3场停赛。

大连英博门将隋维杰在比赛最后阶段的肘击动作是否会被追罚,也要看赛后裁判组的复盘。

此外,大连球迷向场内和广州队大巴投掷矿泉水瓶、广州队可能存在的打砸客队更衣室的情况,一旦被认定属实,都会触发相关处罚。

## 《情况通报》强调严肃处理

事发后第二天,中国足协发布《情况通报》,通报中写道:“2024年5月4日,中甲联赛第九轮大连英博俱乐部主场与广州俱乐部比赛在大连梭鱼湾足球场举行,广州俱乐部以1:0战胜大连英博俱乐部。比赛过程中,场上球员发生违反赛风赛纪的赛场暴力和非体育行为。比赛结束后,双方球队人员在场内聚集,再次发生暴力行为,引发混乱,造成严重

不良影响。中国足协纪律委员会将依规依纪对涉事球员和俱乐部作出严肃处理。中国足协将就此事中涉及的赛风赛纪管理问题做进一步调查。”从这段描述中可以看到,中国足协认定在比赛过程中发生了“赛场暴力和非体育行为”,而赛后是发生了“暴力行为”。

通报中还写道:“赛场暴力行为严重违背体育精神,影响正常赛场秩

序和球迷观赛体验。中国足协坚决反对任何形式的赛场暴力和非体育行为,坚决维护职业联赛良好风气和足球行业形象,将根据调查结果对相关责任主体作严肃处理,有关情况及时向社会公布,接受社会监督。”对涉事俱乐部和球员的“严肃处理”和对责任主体“严肃处理”的态度,“严重不良影响”的定性,凸显了中国足协此次治理赛风赛纪问题的决心。

## 赛风赛纪治理是年度重点

中国足协在五一假期中就及时对此次事件表态并不突兀。今年以来,国家体育总局、中国足协高度重视足球行业行风建设,多次召开专题会议要求各地严肃赛风赛纪。中国足协早在2月24日就召开中超联赛俱乐部总经理、球队领队和赛区秘书长参加的赛前工作会议,16家中超俱乐部代表和赛区代表都签订了中国足协职业联赛赛风赛纪自律的承诺书。2月29日中国足协副主席杨旭在上海的媒体通气会上强调:新赛季将重点惩治赛风赛纪问

题,维护职业联赛的良好秩序。加大对赛风赛纪问题的处罚力度,对发生严重赛风赛纪问题的从从严从重处罚。

4月12日,国家体育总局发布官方信息:《体育赛事活动赛风赛纪管理办法》已于2024年3月14日经国家体育总局第1次局务会议审议通过,将于2024年7月1日起施行。中国足协专门成立联赛督导检查组,不定期向赛区派出赛风赛纪监督员,对联赛组织情况进行全方位监督检查。而此前在中超和中甲

联赛,已有几个赛区先后发生违反赛纪的不文明现象,导致近期重庆、成都、青岛等多地足协和赛区组委会密集倡议“文明观赛”,努力维护良好的主场氛围。

中国足球职业联赛的球市回暖来之不易,各方都应努力抵制一切球场暴力,维护文明有序的球场氛围。中国足协要思考的是,如何用雷霆手段有效遏制不文明现象,保住来之不易的火爆球市,让职业联赛和足球发展环境更加公平、干净、安全、平安、有序。 寒冰

## 泰山队两外援将成“常态”

4日晚,客场作战的泰山队以0:0战平青岛西海岸,无缘四连胜。那场比赛中,泰山队首发阵容中仅有克雷桑、卡扎伊什维利这两名外援。“济南小伙”德尔加多在下半场比赛替补登场,才勉强使得泰山队的出场外援达到3人。这样的场景并非第一次出现——过去一段时间里,泰山队首发阵容中往往只有两到三名外援的身影。克雷桑、贾德松屡受伤病困扰,帕托也遭遇重伤。外援,似乎已成为泰山队的短板。两外援上场,也将成为泰山队近期的常态。

有消息显示,巴西中锋泽卡伤情恢复较为理想,有望在“夏窗”回归泰山队。泽卡若能归队,泰山队的进攻体系将变得更为立体。泽卡回归后,也需一段时间调整状态,融入球队。

“遗憾啊,没能够四连胜。对手也确实很顽强,也很羡慕五外援能同时登场的球队,希望我们的伤员都能早点好起来!”客场战平青岛西海岸赛后,王大雷在社交媒体上这样写道。

5月11日19:35,泰山队将做客武汉,迎战武汉三镇。郑铮在接受采访时表示:“我们还有时间调整,争取通过训练、总结,下一场比赛打得更好。” 姚正

## 勒沃库森追平历史不败纪录



新华社柏林5月5日电 2023-2024赛季德甲联赛5日进行了第32轮最后三场比赛,提前夺冠的勒沃库森继续高歌猛进,客场5:1大胜法兰克福,将本赛季各类比赛连续不败纪录刷新至48场。

至此,勒沃库森已经追平葡萄牙球队本菲卡在上世纪创造的48场各项赛事不败纪录,甚至可能在本赛季将这项纪录提升到53场。

本场比赛开场第12分钟,扎卡外围远射帮助勒沃库森首开纪录。第32分钟,法兰克福凭借法国前锋埃基蒂的头球破门扳平比分。第44分钟,希克头球建功,帮助“药厂”反超比分。

下半时,勒沃库森射进点球,将比分扩大至3:1。第77分钟,“药厂”抓住反击机会,弗林蓬推射破门。第86分钟,客队再次获得点球机会,尼日利亚前锋博尼费斯一蹴而就,将比分锁定在5:1。

勒沃库森本赛季在各类赛事中保持连续48场不败,其中德甲联赛26胜6平,打入82粒进球,追平队史单赛季进球纪录。

## 马来西亚一国脚被泼硫酸

马来西亚国家足球队前锋费萨尔·哈利姆5日下午在雪兰莪州一商场被不明人士泼硫酸,导致手臂、脸颊和身体被灼伤。

雪兰莪州警方当晚证实已接获报案,并介绍称目前该球员正在医院接受治疗,病情稳定。警方表示,该案目前正在调查中,并呼吁民众提供线索。

马来西亚青年和体育部部长杨巧双在其社交媒体上谴责了这一事件,并呼吁警方尽快调查。

现年26岁的费萨尔效力于马来西亚雪兰莪俱乐部。在今年初的卡塔尔亚洲杯小组赛,马来西亚3:3爆冷逼平韩国队的比赛中,费萨尔曾打进一记精彩的小角度挑射。 陈悦